

Bilance obyvatelstva se zpracovává každoročně k 31. 12. do úrovně obcí. Základem pro výpočet počtu obyvatel v jednotlivých obcích jsou vždy na dalších 10 let výsledky sčítání lidu, domů a bytů. K počtu obyvatel zjištěnému při sčítání lidu (podle obce registrovaného pobytu) se každoročně přičítají narození a přistěhovalí a naopak odečítají zemřelí a vystěhovalí. Do počtu obyvatel se započítávají občané České republiky a cizinci s trvalým pobytem v České republice, občané třetích zemí s přechodným pobytem na území České republiky na základě dlouhodobého víza (nad 90 dnů) nebo povolení k dlouhodobému pobytu, občané zemí EU, Norska, Švýcarska, Islandu, Lichtenštejnska a jejich rodinní příslušníci s hlášeným přechodným pobytem na území České republiky a cizinci s platným azylem v České republice.

Od roku 2022 jsou do obyvatelstva zahrnovány osoby s udělenou dočasnou ochranou v České republice s obvyklým pobytem v ČR. Údaje zohledňují i události (sňatky, narození a úmrtí) českých občanů s trvalým bydlištěm na území ČR, které nastaly v cizině, pokud byly nahlášený a evidovány zvláštní matrikou v termínu, který umožňuje jejich zařazení do statistiky.

Údaje o počtu obyvatel se vzhledem k odlišné metodice v některých obcích mohou lišit od dat z Registru obyvatelstva vedeného Ministerstvem vnitra. ČSÚ zjišťuje počty obyvatel bilanční metodou, žádnou evidenci obyvatel nemá k dispozici.

Publikace obsahuje následující údaje:

- **narození**
každé zdravotnické zařízení hlásí příslušné matrice, kromě jiného, datum a místo narození dítěte. Matriky, prostřednictvím výkazu Obyv 2–12 (Hlášení o narození), zasílají informaci o události na ČSÚ v Praze, kde se narozené dítě započítá do obce trvalého bydliště, místa dlouhodobého pobytu či místa azylu matky
- **úmrtí**
informaci o této události postupují příslušné matriky výkazem Obyv 3–12 (Hlášení o úmrtí) ČSÚ v Praze
- **stěhování**
data jsou převzata přímo z Informačního systému evidence obyvatelstva (ISEO), který vede Ministerstvo vnitra ČR (občané ČR), resp. od Ředitelství služby cizinecké policie (cizinci)
- **průměrný věk populace**
představuje aritmetický průměr dokončeného věku všech jedinců dané populace zvýšený o konstantu 0,5